

В КАКИХ СЛУЧАЯХ НУЖНО ЛИЧНОЕ ПРИСУТСТВИЕ И МОЖНО ЛИ ПРОВЕСТИ ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ НА ДОМУ?

Медико-социальная экспертиза может приводиться как с личным присутствием заявителя, так и заочно. Чтобы посетить заседание лично, нужно указать соответствующее пожелание в согласии на проведение МСЭ.

Также личное присутствие требуется, если гражданин является получателем социальных услуг в организации социального обслуживания — доме престарелых, психоневрологическом интернате, социально-оздоровительном центре и некоторых других учреждениях.

Если человек не может посетить бюро МСЭ по состоянию здоровья, **экспертизу могут провести и по месту его нахождения — дома или в стационаре**, однако это обстоятельство должно быть подтверждено заключением врачебной комиссии медицинской организации, оформляющей направление на МСЭ.

Также экспертизу могут провести по месту нахождения гражданина в исправительном учреждении.

Что выбрать — очное или заочное проведение МСЭ?

Возможность пройти МСЭ заочно доступна с 1 июля 2022, однако, если во врачебном заключении о медицинских показаниях есть спорные моменты, лучше присутствовать на медико-социальной экспертизе лично.

Также лучше выбрать очную форму проведения МСЭ, если человеку требуются [средства технической реабилитации \(TCP\)](#). Так вы сможете назвать комиссии нужные вам приспособления и приборы и проконтролировать их внесение в индивидуальную программу реабилитации и абилитации (ИПРА).

[СКАЧАТЬ СТАТЬЮ PDF](#) 